

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 10 июля 1990 года

№ 109 (15235)
Цена 3 коп.

Вести с 28-го съезда КПСС

Противостояние, или Кто кого

Съезд начался (без каких-либо оваций) с обсуждения процедурных вопросов. По предложению из зала секретариат был дополнен одним из лидеров «Демократической платформы». С пристрастием обсуждался регламент съезда. Утвержден срок его работы — 10 дней.

Первые два дня сидел в ряду партера, почти напротив трибуны. Все это время воочию наблюдал реакцию членов президиума на выступления и высказывания с мест. Михаил Сергеевич Горбачев принахмурился, когда большинство делегатов проголосовало за изменение предложенной повестки съезда. Политический доклад и персональные отчеты ряда членов высшего руководства КПСС выделялись двумя отдельными пунктами, а не одним, как было предусмотрено. Когда же 40 минут спустя Генеральный секретарь получил поддержку своего предложения совместить обсуждение того и другого, то не смог скрыть улыбку удовлетворения. Удивительно, но почти никто не заметил того, что таким образом практически сводится на нет критика са-

мого доклада.

Лично я не услышал в докладе того, как реализованы программные установки XXVII съезда и XIX партконференции. Не потому ли, что большинство из них не воплощено в жизнь? Вместе с тем, надо отметить, что в политическом отчете учтены многие замечания, высказанные коммунистами низовых организаций в ходе предсъездовской дискуссии.

Кому больше всего аплодировали за прошедшее время работы съезда? — А. Н. Яковлеву и Е. К. Лигачеву. Дело не только в уровне их выступлений, степени открытости и яркой индивидуальности. Схлестнулись две позиции в партии. Свои взгляды излагали признанные лидеры, придерживающиеся во многом полярных подходов. Что первично: общечеловеческое или классовое — вот основа их разногласий. Яковлев страстно доказывал первое, а Лигачев считал иначе. Он заявил: «Социалистические и общечеловеческие ценности неадекватны, социалистические — шире». Далее говорил, что забвение классового борь-

бы — неправомерно, и подчеркнул: «Тип собственности — это вот тактика, а стратегия». Яковлев, напротив, — энергичный сторонник смешанной экономики. Он тоже откровенно излагал свою концепцию. Разными были и их оценки практики партии последних лет. Александр Николаевич ее одобрил, а Егор Кузьмич сказал: «Всякого рода безоглядые радикальные шархания мало что дали за пять лет перестройки».

Точку зрения А. Н. Яковлева активно поддержал Э. А. Шеварднадзе. А председатель КГБ В. А. Крючков солидаризировался с Е. К. Лигачевым. Он заметил: «Военная угроза и сейчас остается реальной. На этот счет не должно быть никаких заблуждений. А они есть». И чуть позже добавил: «Социализм, демократия нуждаются в защите».

Чье мнение одержит верх в оценке деятельности ЦК при голосовании, пока спрогнозировать невозможно.

В. Н. КРОХИН,
делегат XXVIII съезда
КПСС.
(Передано по телефону).

Рабочая эстафета

«Каждому торгмашевцу — бесплатный обед!» Это не из мифических лозунгов прошлых лет. Это из сегодняшней яви завода торгового машиностроения.

Недавно работники этого предприятия получили право бесплатного обслуживания в здешнем общепите. На разовый талон (он одинаков почти для всех цехов, участков и служб) можно приобрести продукты питания общей стоимостью в 1 рубль. Исключение составляют рабо-

чие прессово-сварочного цеха, относящегося к категории производства с тяжелыми условиями труда. Прессовщики и сварщики получают 2-рублевые талоны.

Бесплатным питанием пользуются все. И здесь не следует говорить об уравниловке хотя бы потому, что для передовиков и новаторов производства осуществляется широкий комплекс поощрительных мероприятий. Скажем, им выделяется до 15 процентов от вводимого жилья.

К. МИХАЛЕВ.

Письмо
в номер

Короткая

память

Повсюду на наших предприятиях чтут ветеранов. А вот в автоколонне № 1787 отношение к ним иное. Я проработал там водителем рейсового автобуса с 1963 года по 1977 год, 17 раз был отмечен благодарностями, избирали меня в профком. То есть, в хвосте жизни не плелся. И нынешний председатель профкома И. М. Подлепин должен бы меня хорошо знать. Мы с ним собирали в свое время автобус и работали на одной машине.

Недавно узнал от товарищей: ветеранам в честь Дня Победы в автоколонне давали премии. Спросил товарища Подлепина, а он говорит, что вручали тем, кто сейчас у нас работает. А много ли таких участников войны?! Нам, воевавшим в молодые годы, сейчас по 70-80 лет. И такая ли бедная автоколонна? Да, может, знаки внимания больше важны не для нас. А важна атмосфера уважения к людям, честно трудившимся и защищавшим Отечество.

Н. ЗВЯГИНЦЕВ,
ветеран войны
и труда.
пос. Томилино.

В бюро ГК КПСС

На очередном заседании бюро горкома партии рассмотрен вопрос о работе партийных организаций района по перестройке системы политической учебы трудящихся. Отмечено, что горком партии, первичные парторганизации заметно изменили содержание, формы и методы политической учебы. Она в определенной мере освободилась от формализма и начетничества, стала доступнее и более приспособленной для решения политических, экономических и социальных задач.

В парторганизациях Томилинского производственного птицеводческого объединения, ОПХ «Коренево», совхоза «Белая Дача», завода «Звезда» организаторы политической учебы стремились перевести ее на профессиональный уровень, привлекали к проведению занятий ученых, руководителей предприятий.

В практику ряда организаций вошли выездные занятия, проводимые в Центральном музее В. И. Ленина, Музее в Горках, других исторических местах. На отдельных предприятиях с целью определения интересов и потребностей коммунистов, изучения конкретных проблем организовывались анкетные вопросы. На основании их корректировались планы занятий.

Эффективнее, чем в прежние годы, использовался кабинет политпросвещения ГК КПСС. Значительно расширились его функции в оказании помощи предприятиям и организациям района. Проходили, например, политические занятия с преподавателями школ, персоналом Дома ребенка, сотрудниками железнодорожной милиции, партийным, советским, комсомольским активом, семинары пропагандистов, лекторов, агитаторов, беседы врачей, уроки трезвости. Занятия сопровождалась демонстрацией видеопленов, звукозаписей, телепередач, слайдов.

Заметно изменилась работа университета марксизма-ленинизма. Пропагандисты и слушатели университета участвовали в «круглых столах», «деловых играх», разборах конкретных ситуаций, научно-практических конференциях, где рассматривались вопросы экономической реформы, перестройки политической системы, использования ленинского идейно-теоретического наследия в современных ус-

ловиях. Руководители района встречались с идеологическим активом, слушателями университета марксизма-ленинизма, разбирая совместно актуальные темы. Работники ГК КПСС участвовали в проведении занятий в более чем 100 организациях района.

В текущем году на ряде предприятий созданы партийные клубы, которые вовлекают коммунистов в обсуждение и разработку вопросов партийной жизни. В деятельности таких клубов участвовали представители «Демократической платформы», «Объединенного фронта трудящихся», «Марксистской платформы».

Бюро ГК КПСС обратило внимание на недостатки и неиспользованные возможности совершенствования политической учебы с целью подъема боевостности первичных парторганизаций. Не все пропагандисты проявили себя в агитационной работе, на митингах и собраниях предвыборной кампании, в предсъездовских дискуссиях.

Пассивность парторганизаций завода энергооборудования, Института физкультуры, Института обогащения твердых топлив и других привела, в частности, к тому, что эти коллективы не вышли на первомайскую демонстрацию. Лишь несколько крупных парторганизаций активно, по-деловому, подошли к обсуждению проектов Платформы ЦК КПСС и Устава КПСС.

Серьезным препятствием перестройке политучебы остается слабое ее материально-техническое оснащение. Лишь в шести кабинетах политпросвещения есть телевизоры, в одном — видеоманитфон, в трех — магнитофоны.

В постановлении бюро ГК КПСС по обсужденному вопросу говорится, что секретарям первичных парторганизаций, парткомам и партбюро, идеологической комиссии и идеологическому отделу ГК КПСС следует продолжать поиск новых форм и методов политучебы коммунистов, определять ее содержание с учетом обстановки в стране и районе, текущих задач, мнений и интересов людей. Серьезное внимание стоит уделить подготовке коммунистов к политической работе за пределами предприятий: на митингах, собраниях по месту жительства, в индивидуальных беседах с населением.

Конкурс медсестер



В Красковской районной больнице № 1 состоялся традиционный конкурс среди медицинских работников. На этот раз в нем участвовали процедурные медицинские сестры больницы.

Процедурный кабинет в любой больнице является одним из главных. Работают здесь, как правило, самые опытные и высококвалифицированные. Грамотно и уверенно ответила на все вопросы медсестра кардиологического отделения В. С. Акимова. Она же быстрее и четче справилась со своими заданиями. На втором и третьем местах — медсестры Н. Горбачева и Л. Мурышкина. Хорошую подготовку и мастерство показали также Т. Глаголева, Н. Дозузова, А. Ярошевич. Всем участникам конкурса вручены памятные подарки. Победительнице конкурса В. С. Акимовой присвоен титул старшей процедурной медсестры Красковской больницы.

Л. БЕЗМОГОРЫЧНАЯ,
главная медсестра больницы.
На снимке: победители
конкурса.

Фото А. Агеева.

Люберчане путешествуют
ГОРОДОК В «РУССКОЙ ШВЕЙЦАРИИ»

Всего в 60 километрах от Москвы находится Звенигород — старинный русский городок на берегу Москвы-реки. Это — одно из живописнейших мест Подмосковья. Звенигородский район за холмистость рельефа нередко именуется «русской Швейцарией». Так как кругом лес и нет заводов и фабрик, загрязняющих окружающую среду, то воздух здесь исключительно чистый.

Согласно легенде, Звенигород получил свое поэтическое имя благодаря колоколу, стоявшему на горе. Он звонил, предупреждая жителей города о приближении врага.

О существовании укрепленного поста под таким названием впервые упоминается в записках Великого князя Ивана Калиты в 1328 году. Начиная с этого времени, Звенигород служит сторожевой крепостью на подступах к Москве со стороны Смоленска. Его судьба неразрывно связана со столицей Великого Княжества и ее борьбой за создание Русского государства. Много тут пролилось крови.

Древний кремль города называется ныне городком. На его территории располагались когда-то княжеские хоромы и дворы ближайших дворян. На городке сохранился единственный на московской земле памятник каменного зодчества конца XIV века — Успенский собор. В Звенигороде много мест, связанных с пребыванием А. П. Чехова. Здесь он работал врачом. Звенигородские впечатления дали ему темы для рассказов «Мертвое тело», «На вскрытии», «Сирена», «В суде».

В полтора километрах западнее высится гора Сторожевая. Удельный князь Юрий Звенигородский — сын Дмитрия Донского, укрепляя город, заложил на этом месте еще одну крепость, ставшую впоследствии монастырем, получившим название Саввино-Сторожевского. При царе Алексее Михайловиче он превратился в его загородную вотчину. Все постройки в монастыре относятся, в основном, к XVII столетию. Древнейшее сооружение, сохранившееся в нем, — Рождественский собор 1405 года.

Звенигород и его окрестности можно увидеть, если заказать в Люберецком туристическом бюро однудневную автобусную экскурсию по маршруту «Одинцово — Звенигород».

С. ШИШКИН.

XXVIII съезд КПСС — съезд надежд

За консолидацию через демократизацию

Мы постоянно и внимательно следим за политическими событиями в нашей стране и положением дел в партии. Информации обилие, она очень разнообразна, а подчас и необъективна. Поэтому не всегда удается докопаться до истины. Тем более, что критерии, на которые мы всегда ориентировались, ныне обесценились. И все же нельзя не видеть, что партия находится в глубоком кризисе. Конечно же, он не случаен. Руководство партии оторвалось от партийных масс и народа. Этим и объясняется отток большого числа рабочих из КПСС.

К чему такая торопливость с Учредительным съездом КП РСФСР? Для пользы дела следовало бы сначала провести референдум по этому вопросу в первичных партийных организациях. В результате сразу же после окончания съезда коммунистов России в нашей, например, организации усилились растерянность и сумятица.

Нет сомнений, что Российскую компартию нужно создавать. Но где ее Устав и Программа — основа партии? Вопрос с ними может быть решен только после XXVIII съезда КПСС.

Сегодня необходимо прежде всего принять срочные меры по восстановлению авторитета Коммунистической партии. Первый шаг к этому, по моему мнению, — отставка абсолютного большинства членов Политбюро и ЦК с последующей демократизацией всей партийной структуры. К старому возврата нет. Однако демократический централизм надо сохранить, но выборы всех партийных руководителей и органов сделать прямыми.

Если XXVIII съезд КПСС решит вдруг оставить все по-прежнему, то раскола не избежать. А это опасно и для будущего партии, и для страны в целом.

Мы за консолидацию рядов партии, за возвращение ей авторитета. Такое возможно только на путях демократизации и приближения

практической деятельности партии к нуждам народа.

Н. МИТОХИН, С. ФОМЧЕНКО,
мастера литейного цеха № 2,
В. ЛЮЛЬКОВ,
токарь инструментального цеха № 27
завода имени Ухтомского,
члены КПСС.

Жизнь остановить нельзя

Что партия потеряла авторитет, для меня это — факт. И Российская компартия, думаю, тоже не получится такой, какой ее замыслил Учредительный съезд коммунистов России. Партия со старыми функциями безвозвратно ушла, а у КП РСФСР есть стремление оставить все в прежней форме. Демократические процессы захлестывают страну. Теперь авангардную роль в обществе надо завоевывать и доказывать подлинным делом. Если КПСС в ближайшее время не разработает четкой социально-экономической политики, не убедит трудящихся в ее реализации, то вынуждена будет уйти с политической арены как организующая сила.

На этом трудном пути борьбы за народ надо решить прежде всего проблему воссоздания партии. Попытка вернуться к партийной монополии наверняка приведет к расколу и не только на консерваторов и радикалов, но и по национальному признаку. Есть лишь единственная дорога к возрождению — это консолидация на демократической основе.

Сегодня судьбу перестройки определяет уже логика исторических процессов. Поэтому XXVIII съезд КПСС должен ответить на вопрос о том, есть ли у партии силы преобразоваться так, чтобы она осталась одним из организаторов в демократическом обновлении страны. Жизнь остановить нельзя! Хочется верить, что на Всесоюзном форуме коммунистов разум победит догмы.

В. БЕЗУСОВ,
член КПСС.

Социальные проблемы

ЖЕНЩИНЫ И БОЛЬШАЯ ПОЛИТИКА

Среди 465 вновь избранных депутатов Моссовета всего 39 женщин, или менее 10 процентов. Примерно такая же картина и в Верховном Совете СССР, в республиканских Советах, не говоря уже о высших эшелонах правительственных органов. Тема неравенства с мужчинами положения женщин на политической арене периодически обсуждается в средствах массовой информации. Тем не менее проблема остается.

— Чем можно объяснить практически сложившееся неравноправие женщин в области участия в политике? — спросила корреспондент АПН у Ирины БОГАНЦЕВОЙ, одной из тех, кто избран в Моссовет. Профессия И. Боганцевой — школьный учитель истории, она замужем, у нее двое детей. Боганцева — член координационного совета блока «Демократическая Россия», получившего на недавних выборах большинство в городском Совете. В нынешнем составе Моссовета она возглавляет секретариат и одновременно входит в комиссию по социальной политике.

— Я думаю, прежде всего играет роль стереотип недоверия к женщинам-политикам, — отвечает И. Боганцева. — Во время последней избирательной кампании группа независимых социологов провела в Москве опрос под девизом «Потеряет московского избирателя». Так вот, выяснилось, что для большинства избирателей депутат-мужчина предпочтительнее в несколько раз депутата-женщины. И дело, как мне кажется, не только в укоренившихся предрассудках о меньших способностях женщин. К сожалению, некоторые женщины, избранные в Верховный Совет СССР, как бы играют на руку этому устоявшемуся стереотипу. Слишком уж заметна их некомпетентность, а излишне эмоциональные выступления некоторых депутатов заставляют меня краснеть. Мне кажется унизительным требовать к себе снисхождения, пытаюсь объяснить свое неумение вести дискуссию или отсутствие на заседаниях парламента многочисленными женскими обязанностями. Было бы честнее отказаться от депутатского мандата.

— Но, наверно, есть причины, по которым женщины действительно трудно активно участвовать в политической жизни!

— Да, конечно, поскольку в этом случае приходится совмещать порой несовместимое — домашние заботы, работу и политику. Мне, к счастью, в этом отношении повезло. Мой муж, его и мои родители, наши дети всегда меня понимали и терпимо относились к моему увлечению политикой. Хотя, конечно, для меня было бы важнее видеть в доме жену, мать, хозяйку. Но мы уважаем и поддерживаем друг друга. А как живется многим другим женщинам? Ведь, по подсчетам социологов, только на домашнюю работу у них уходит почти все свободное время.

Поэтому, мне кажется, надо сокрушаться по поводу небольшого числа женщин в местных органах власти, в правительстве или в Верховном Совете СССР. В тяжелой ситуации, когда страна в кризисе, критерием избрания на руководящие посты должны служить только и прежде всего деловые качества. А уж кто их продемонстрирует, мужчина или женщина, сейчас не так важно.

— Предполагается ли в Моссовете создать специальную комиссию для решения чисто женских проблем?

— Пока нет. Да и нужна ли она, если любая женская проблема — проблема всего общества? В депутатской комиссии по социальной политике уже сложились группы, которые будут заниматься проблемами многодетных семей, пенсионеров. Когда мы заложим прочные основы демократии и выйдем из экономического кризиса, тогда можно будет ставить вопрос и о более адекватном участии женщин в большой политике. Но это дело завтрашнего дня, а пока есть масса более острых проблем. И я, как женщина, отношусь к этому с пониманием и готова подождать.

Беседу вела
Алла ЛЮДЕНКО
(АПН).



В Дзержинском СПТУ-50 еще идут выпускные экзамены, а подготовка к новому учебному году уже развернулась во всю. Плотницкие, малярно-штукатурные работы в эти дни выполняет хозяйственная бригада, в составе которой учащиеся группы № 5-6 (мастер производственного обучения Н. И. Ковалева). Ребята стараются выполнить поручения на совесть, так, чтобы, как говорят, кожан нос не поточил.

Э. БЕНСМАН.
На снимке: учащиеся Николай Плужников, Елена Симова и Татьяна Дюжова. Они ремонтируют кабинет химии.
Фото С. Антонова.

Наше интервью

Открытое лицо ГО

Начальника Люберецкого городского штаба гражданской обороны В. И. Дубровина нелегко застать на месте. Дежурный по штабу обычно отвечает: «Он — на учениях, или проводит занятия на предприятии, или контролирует состояние ГО на местах». Но наша встреча все же состоялась, и я задал ему ряд вопросов.

— Владимир Иванович, после аварий, катастроф, чрезвычайных ситуаций изменились ли задачи гражданской обороны?

— Да. Сегодня гражданская оборона призвана обеспечить надежную защиту населения, снизить потери и разрушения в народном хозяйстве, а также проводить работы в ходе ликвидации последствий.

— В нашем районе есть предприятия, представляющие

опасность для жизни и здоровья людей?

— Потенциально опасными являются источники, расположенные на территории комбината «Первомайский» (в поселке Котельники), научно-производственного объединения «Союз» (в городе Дзержинском), водочистой станции «Восточная» (в городе Москве), которые в своем производстве используют аммиак, азотную кислоту и хлор. Мы не за-

страхованы от аварий в транспорте, в коммунально-энергетических сетях, от лесных пожаров. С прогноза и анализа возможной аварийной обстановки в районе штаб ГО и начал свою работу по пересмотру взглядов на гражданскую оборону и определения ее новых задач.

— Скажите, какие конкретные меры принимаются по подготовке к действиям в чрезвычайной ситуации?

— Предприятия, использующие в своем производстве сильнодействующие ядовитые и агрессивные вещества, предусматривают комплекс организационно-технических мероприятий по предупреждению загрязнения окружающей среды, создают необходи-

мые силы и средства для быстрой локализации последствий аварий. Кроме того, для координации действий при исполнении горсовета создана комиссия по чрезвычайным ситуациям под руководством председателя. В городе имеется сводный мобильный отряд. Постоянно ведется контроль за состоянием окружающей среды, пищевого сырья, продуктов питания, воды, а также проводятся профилактические мероприятия.

— Как идет подготовка людей?

— Она ведется по новым программам, с применением новых способов и методов обучения. Но прямо скажу, что работа в этом направлении пробуксовывает. Много зависит от руководителей, а

они порой действуют по старинке. Это относится к заводу по ремонту торговой техники, к управлению механизации № 61, передвижной мехколонне № 13. И еще. Само население, к сожалению, недопонимает значение гражданской обороны.

— Владимир Иванович, какие средства индивидуальной защиты имеются в районе?

— В первую очередь, противогазы от отравляющих веществ и простейшие средства защиты. Пока у нас нет противогазов, которые бы защитили людей от сильнодействующих ядовитых веществ. Многие зависят и от умелых действий людей. И тут нужны знания по гражданской обороне.

— Периодически стали звучать сирены. Что происходит?

— Это технические проверки системы экстренного

оповещения. По сигналу «Внимание, всем!» население обязано включить первую программу радио для прослушивания обобщения.

— Какие недостатки существуют в системе гражданской обороны?

— К гражданской обороне сегодня нужен правовой подход, чтобы не относиться к ней вольно, а порой субъективно. В первую очередь надо развивать гражданскую оборону непосредственно на предприятиях. А для этого нужны и деньги, и материальная база. Нужен учебный центр, где можно было бы квалифицированно готовить спасателей, разведчиков, медицинских формирования, других специалистов. Пока что эти планы только на бумаге. Их реализация станет вкладом в дело перестройки гражданской обороны.

Беседу вел
Г. АРТЕМОВ.

○ Как служишь, земляк?

Техника военная серьезная

На гражданке Сергей Глаголев был радиомонтажником в научно-производственном объединении «Агат». Сложные устройства с замысловатыми схемами со временем стали покоряться пылливому парню из Люберец. И не думалось, не гадалось ему, что скоро придется встретиться с техникой помудрее, очень серьезного назначения.

Родители, уважаемые труженики, провозжа Сергея, напугивали:

— Ты, уж, служи сынок, за чести, по совести. Армия закалит и научит. Помни, что и свой дом оберегаешь...

В учебном подразделении молодой воин приобрел хорошую строевую выправку, освоил специальность. Как пригодился ему упорство и любознательность, воспитанные в семье трудовом коллективе!

Рядовой Глаголев считался сейчас одним из лучших воинов подразделения. Специалист высокого класса, жизнерадостный и общительный, он стал душой небольшого слаженного воинского коллектива. Умеет подбодрить товарищей по оружию в трудные минуты. Словно, в запасе, у него наготове и шутка, и совет, и участливое слово. Случается, у кого-то не ладится дело, не укладывается солдат в жесткий регламент. Тогда Сергей подружески положит товарищу руку на плечо, проговорит:

— Не печалься. Не боги горшки обжигают. Вот смотри...

И покажет, как надо выполнить задание. За чуткость к товарищам и требовательность к себе уважают Сергея сослуживцы, командиры.

В. БЕРЕЗИН,
журналист.
Забайкалье.

○ Интервью по просьбе читателей

ИЗ ДАЛЬНИХ ДАЛЕЙ

«Уважаемая редакция! Не могла бы ваша газета рассказать нам, читателям, о том, что предпринимается работниками торговли района для снабжения населения сельхозпродуктами?»

С уважением Антонина Семкина.
г. Люберецы.

ВОПРОС, заданный автором, интересует многих читателей. Об этом свидетельствуют наша почта и телефонные звонки. Правда, многие жители района при этом упрекают работников торговли в том, что они ничего не предпринимает для улучшения ассортимента продукции сада и огорода.

С одной стороны будто бы и права покупатель, сетуя на не слишком-то богатые прилавки магазинов. С другой стороны... Нельзя ведь не заметить, что сейчас можно купить в Люберецах свежие капусту, помидоры, огурцы и даже такую южную продукцию, как сливы, черешни, абрикосы, перец сладкий. Не с луны же все это свалилось? Значит, не такие уж и бездельники в торговле. Вот недавно люберецким предлагалось купить для лекарственных целей корень женьшеня. Это, конечно, не черешня и не ананасы, но... редкостный все же корень, дефицитнейший. Откуда корешки в Люберецы прибыли? Вот с этого вопроса и началась наша беседа с директором объединенных колхозных рынков и городской кооперативной торговли А. В. Канаевым.

— Женьшень привезен из Владивостока. Мы заключили договор с приморцами, и они выполняют свои обязательства. Оттуда же ожидаем кедровые орехи, мед, такой дальневосточный деликатес, как консервированный папоротник, — рассказывает Александр Васильевич.

— Это же очень далекие партнеры.

— А что делать? Не будем, как говорится, вертеться, прогорим. Да и перед населением стыдно. — Знаю, что ваши заготовители скупают продукцию прямо на местных рынках района...

— В этом нет ничего плохого. Здесь есть хорошая сторона дела: мы сохраняем время садовода или огородника. К тому же он, продавец приезжий, совершив с нами сделку, уже не думает, как и где устроиться на ночевку, где хранить свой товар. И рыночные закупки не так уж и ощутимы, поскольку совершенно мизер-

ны. Для наших шести магазинов и трех павильонов нужны тонны продукции с запасом на длительное время торговли.

— Какой же радикальный выход из этого положения?

— Он у нас один — закупки. Где только можно и у кого можно. Уже сейчас заключили договоры с рязанцами на поставку картофеля, огурцов, лука. В эти дни наш заготовитель находится в Дагестане. Сообщает, что там есть что купить и привезти люберецким, но с транспортом в республике очень сложно. А ведь это тысячи километров. В Дагестане нам пообещали алычу, персики, груши, яблоки, виноград. Вошли мы в связи с деловыми людьми Азербайджана и Грузии. В Тульской области заключили договоры на закупку яблок.

— У меня создается впечатление, Александр Васильевич, что поблизости вам и закупить нечего.

— Почему же? У нас договоры с совхозами «Белая Дача» и «Красковский», колхозом им. Дзержинского, ОПХ «Корнево». Они неплохие партнеры. Свежую огородную продукцию у них закупаем.

— Александр Васильевич, признайтесь: пока что на прилавках негусто.

— От факта никуда не денешься. Зато могу обнадежить: завтра обязательно будет гуще. Поверьте, мы не сидим сложа руки.

Беседу вел
В. ШИСЛЕР.

○ Из почты

Родились в год Лошади

В Доме культуры завода имени Ухтомского состоялся вечер молодых родителей.

Веселье началось в фойе, где желанных гостей встречали с песнями баянист Виктор Кулешов и массовик люберецкой фирмы «Досуг» Надежда Рожкова. Затем в зрительном зале заводчане торжественно поздравили родителей новорожденных. Татьяну Владимировну и Виктора Николаевича Гаврилюк чествовал второй раз. На этот раз у них родился сын Дима. Радостные и веселые лица у Андрея Борисовича и Татьяны Викторовны Студенцовых. Еще бы! Три дочки подряд и наконец-то долгожданный сын, продолжатель рода. У ра-

ботницы цеха № 15 Рисалат Шахбановой родилась дочка. Особое внимание обратили присутствующие на Н. В. Белоусову и И. С. Романову — у них близнецы, сыновья.

Чествовали в тот вечер 60 счастливых семей заводчан. Примечательно, что в 40 из них родились мальчики. По приметам, дети, родившиеся в год Лошади, будут здоровые, крепкие, со счастливой судьбой.

Родители получили ценные подарки. Ансамбль русской песни Дома культуры дал для них праздничный концерт.

В. МЕЛЕШЕНКО,
наш внешт. корр.

○ Сатирическим пером

Та-ак... Терка, термит, терновик. Ага! «Террор» — физическое насилие по отношению к политическим противникам. Это в одном из первых изданий словаря Ожегова. За десятки лет значение слова «террор» изменилось, теперь «политические противники» учатся «сосуществовать» и ищут «консенсуса». А террор стал насилием по отношению к любому лицу или группе лиц.

Да и нам ли сегодня не понять, что такое террор или террористический акт. Ежедневно — автоматные очереди. Через день самолеты уносятся.

... К водителю маршрутного автобуса № 346 протиснулся энергичный молодой человек, распахнул стеклянную дверь, извлек откуда-то и приставил к виску шофера маленький никелированный браунинг.

— Вези в Стокгольм, — хрипло скомандовал экстремист.

И не то удивительно, что волна международно-отечественного терроризма, наконец, захлестнула и Люберецы, а то, как отреагировал водитель. Он деловито, как будто каждый день, взглянул на вороненный ствол, взглянул на прейскурант и провозгласил: — С вас 2 тысячи 780 рублей 75 копеек.

— Сколько? — судорожно глотнув слюну, спросил энергичный экстремист.

Водитель повторил. Вслед за тем энергичный похлопал себя по карманам, дернул шнур запасного выхода и исчез за окном, словно его и не бывало.

Ну, а теперь без шуток. Терроризм, как насилие, мо-

жет быть двух видов — явным (с браунингом) и скрытым (с прейскурантом). С явным все понятно, а образчик скрытого принуждения и насилие продемонстрировали работники колонны № 1787, присвоили № 20. Новоселы въехали, а через год в квартирах стали твориться странные вещи. «У нас сыро, холодно, стены промерзают, плесень страшная. Когда дождь, вода буквально льется со стен. Постоянно повышенная влаж-

Этот обыкновенный террор

которые по своему усмотрению, первыми в СССР, подняли цены на услуги общественного транспорта. Сделано это было по смехотворной мотивировке и в день смеха же — 1 апреля. Сотни и сотни разгневанных люберецких обращались в горисполком, горком партии, редакцию нашей газеты, писали жалобы в более высокие инстанции. В этих жалобах, в частности, рассказывалось как женщины и стариков, отказывавшихся в знак протеста или по незнанию платить сверх прежнего тарифа, контролеры-ревизоры колонны подвергали изощренным издевательствам, переходя хрупкую грань от насилия скрытого к открытому.

Через два месяца справедливость восторжествовала. Правда, город уплатил колонне 200 тысяч рублей «отступного». Но автотранспортники обещают продлить перемирье только до нового года.

... В Дзержинском по улице Томилинской 9 лет назад был построен многоэтажный жилой дом, которому

Потребуется деньги...

Объективно говоря, у этой беды есть и конкретная причина и виновник. Здание соорудил Жуковский домостроительный комбинат. Для герметизации межпанельных швов жуковцы применили не ту марку цемента — не было той, что надо. А жильцы... Им выбирать не приходится. Швы же продержались ровно год, то есть как раз по максимуму гарантийного срока, а потом растрескались.

ЖКО считает, что от ДСК ничего не добиться, поскольку его гарантия истекла. Можно, конечно, возмутиться столь малой величиной гарантийного срока, ведь многие строительные недостатки всплывают на второй-третий год, после так называемой усадки здания.

В любой другой стране давно провели бы анализ цемента, и коли не тот, можно предъявить комбинату иск, невзирая на гарантии и сроки. Можно было бы, в конце концов, опротестовать заключение госпроектной комиссии, принявшей дом как он есть. В любой другой стране квартирьером можно было бы прибегнуть еще к нескольким видам защиты, очень эффективной, где главенствует правило «Пусть расхлебывается виновник!». А у нас такая практика в значительном состоянии, у нас в подобных случаях, как правило, расхлебывается он — жилец. Ну не насилие ли это? Какой-то ежедневный, какой-то до жути обыкновенный террор. А раз так, то давайте же противопоставим террору Закон — единственное, что может ему противостоять.

М. КОНЮХОВ.

Александр БЕЛОВ



Повесть
о Люберецах

(Продолжение.)

Начало в №№ 34-54, 77-85, 88-97, 99-104, 106-107).

— Вот там, вдаль, видите высокую трубу? — спросил он.

Окутанную черным дымом трубу фабрики имени Октябрьской революции я разглядел.

— А левее ее, да куда вы смотрите? Вон там! Древнее здание. Мы зовем его Старый двор. Раньше — фабрика и тюрьма. Там жили и работали колхозники.

Сквозь зыбкое марево, плывущее над долиной, еле-еле проглядывались очертания какого-то, как мне воображалось, призрачного замка-крепости. Это и были остатки сооружения Франца Люботея и его преемников.

В другой раз жители Пехорки проседали меня, почему у них в деревне было не редкость встретить фамилию — Кондратьев?

— Почему? — Когда было подавлено восстание Булавина Кондрата, его участников, в том числе и сына Никиту, сослали на фабрику, потом они были поселены здесь...

Кондратий Афанасьевич Булавин, донской казак, возглавил в 1707 году народное движение против бояр, воевод. Осадил Саратов, захватил Царицын, двинулся на Москву. С повстанцами жестоко расправились. Малолетний сын Булавина Микишка был схвачен и доставлен в Москву, в Преображенский приказ, по другой версии — казнен в Черкасске. Народная молва упрямо связывает имя Никиты (Микиты) Кондратьева с Михневской фабрикой и деревней Пехоркой.

Будем недалеко от истины, если скажем, что на палашном заводе Франца Люботея были заняты подневольные рабы: пленные шведы (только что прошла Полтавская битва), арестанты (тоже хватало), рекруты (сегодняшние стройбатовцы).

Люботей с немецкой пунктуальностью выполнил все параграфы кондиций: поставил, включительно по 1717 год, тридцать тысяч первосортных палашных клинков военному ведомству (атакуй, кавалерия!), всех кузнецов произвел в мастера. Других заказов не поступало, жаркий огонь в горнах погас. Владелец приуныл. Никто не брал завод на баланс. Обедневший фабрикант слал рапорт за рапортом, чтобы избавиться от бездействующего заведения. Но было не до него. Шла крупная политическая игра.

Только около 1734 года завод был принят в артиллерийское ведомство. Но оружие уже почему-то не требовалось. На плане 1766 года, который отыскался в ЦГАДА — Центральном государственном архиве древних актов, это была уже суконная фабрика с сукновальной мельницей фабриканта Григория Федорова, сына Серикова. Занимаемый ею участок был невелик: 3 десятины 290 сажень по обе стороны реки Пехорки. Условными знаками были показаны мельница и три строения, одно сильно вытянутое в длину, словно казарма, и два других поменьше. В самом же Михневце, которое после секуляризации (отобрания) монастырских владений перешло от Чудова монастыря в ведомство коллегии экономии, было 13 дворов со взрослым населением: 41 душа мужского пола и 35 женского. Деревня на левом берегу Пехорки, крестьяне на обroke, земля песчаная, хлеб и покосы средственные, лес строевой — еловый, а дровяной — березовый и осиновый.

Там же о деревне Пехорке сказано, что она стоит на левых берегах речек Пехорки и Македонки, в ней 8 крестьянских дворов, в которых обитает 24 мужчины и 33 женщины.

В 19-м веке при селе Михневце была помещенная шерстяная фабрика купца почетного гражданина Василия Ефремовича Соколова. Выделялось сукно армейское и обыкновенное.

И последнее замечание о Михневце. Как уже говорилось, его название ведет свое начало от личного имени Михаил в уменьшительной форме — Михно. По исследованию известного топонимиста А. П. Попова, лет 500-800 назад такие имена «очень были распространены в литовско-русских областях». Это дает возможность к цепочке подаренных нам западных географических названий: Люберецы, Панки, Пулово, Жары и др. присоединить еще одно звено — Михневце. Миграция населения шла с запада на восток. В ответ с востока неслась волна сокрушительных чингисханских набегов.

Балятино

В дальнейшем фабрика, поменяв своих хозяев и местоположение, придвинулась вплотную к Коломенской дороге, стала вровень с селением Балятино. Поэтому нелишне небольшое знакомство с ним.

Балятино (Болятино, Борятино) начиналось как Семёновское. Так оно обозначено при давнейших топографических съемках. По плану межеваний, учиненному 6 мая 1768 года землемером секунд-майором Григорием Муравьевым и исправленному 6 августа 1775 года, было два Семёновского: деревня и селенье. Ими владела Анна Игнатьевна, вдовствующая жена покойного тайного советника, сенатора, кавалера Михаила Семёновича Похвиснева. Деревню план показывает на Большой Бронницкой дороге, а наискосок, там, где ныне Баулинский лес и пионерский лагерь, возвышалось селенье, словно на острове-кургане, окруженное с трех сторон топким Черкасским болотом. Прочерченная пунктиром пешеходная дорожка соединяла оба эти селенья.

Всего Анне Игнатьевне принадлежало 868 десятин 498 сажень земли, крестьяне — на пашне, в деревне 6 дворов, в них 25 мужчин и 30 женщин. Селенье же — на суходоле, представляло оно собой обособленный господский дом с обширным парком, с террасами и прудами. Следы былого величия проглядывают и сейчас. Позднее оно называлось Горками.

Михаил Семёнович Похвиснев служил в лейб-гвардии Измайловском полку. В 1758 году пожалован из подпоручиков в поручики. В 1762 году свалилось на него неожиданное богатство — высочайше было ему пожаловано 800 крепостных душ. За что? За что, что будучи уже в чине капитана, он участвовал в государственном перевороте, посадившем на престол Екатерину II. Монархиня не забыла его услуг и в последующем. В 1763 году он назначен первым опекуном Московского воспитательного дома. Должность не пыльная, но очень прибыльная. Воспитательный дом еще только строился, Похвиснев занимался наймом рабочих, приобретением строительных материалов, в том числе вывозил из Люберец кирпич и железо от недостроенного императорского Дворца. Короче, изрядно погрел руку. В 1771 году он был уполномочен истребить моровую язву — чуму, которая свирепствовала в Москве и Подмоскovie. При каких обстоятельствах умер, не знаем, но, как видите, в 1775 году его супруга уже ходила во вдовах.

ВТОРНИК,
10 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.30. Документальный фильм. 9.15 «Жизнь, отданная песне». Народная артистка РСФСР А. Стрельченко. 9.55. Мультипликационные фильмы. 10.20 Вокруг света. 11.20 Детский час. 12.20 Коллаж. 12.30 Время. 15.30 ТСН. 15.45 Фильм — детям. «Пан Тау». 2-я серия. 16.15 «ТелеЭКО». 16.45 «Объектив» 17.20 Минуты поэзии. 17.25 «Здравствуй, музыка!» 18.30 Время. 19.00 Вместо путеводителя, или Что мы знаем о Сеуле. 19.15 Политические диалоги. 20.00 «Воспитание чувств». Тел. худ. фильм. 2-я серия. (Премьера). 21.00 Время. 21.45 «Танго в аргентинских ритмах».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Каникулы Кроша». Тел. худ. фильм. 1-я серия. 9.35. Ритмическая гимнастика. 10.05 «Бабы рязанские». Худ. фильм. 11.30 Документальные фильмы. 12.15 Цирк зверей. 13.00 «Московский конкурс детской песни». 13.45. Сеанс повторного фильма, «Долг». 16.55 «Из наших фондов». Г. Малер — Симфония № 6. 18.30 Время. 19.00 Ритмическая гимнастика. 19.30 О проблемах семейных детских домов. 20.00 Мультипликационный фильм. 20.15 Коллаж. 20.20 «Я родом из 37-го...» 20.55 На IX Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 21.40 «Трудные годы». Тел. худ. фильм. 1-я серия (ГДР).

**СРЕДА,
11 ИЮЛЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 «Сло-



Телевидение

во». 10.35 «Здравствуй, музыка!» 11.35 Документальный фильм. 11.55 Фильм-концерт. 12.30 Время. 15.30 ТСН. 15.45 Фильм — детям. «Пан Тау». 3-я и 4-я серии. 16.45 Музыкальная сокровищница. 17.25 Детский час. 18.30 Время. 19.00 Играет Н. Латинский. 19.30 Встреча после встречи. 20.00 «Воспитание чувств». Тел. худ. фильм. 3-я серия. 21.00 Время. 21.45 Коллаж. 21.50 Актуальное интервью. 22.00 Песня-90.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Каникулы Кроша». Тел. худ. фильм. 2-я серия. 9.25 Родники. 10.00 Документальный фильм. 10.20 «Трудные годы». Тел. худ. фильм. 1-я серия. 12.00 Фильм-спектакль. 13.25 Вас приглашает Образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля. 14.05 «Игорь Саввович». Тел. фильм. 1-я серия. 17.00 «Возрождение». 17.40 Программа Татарского телевидения. 18.30 ТСН. 19.00 Футбол. 20.55 Коллаж. 21.00 Фрагменты из оперы В. Лобачева «Антигона». 21.40. «Трудные годы». Тел. худ. фильм. 2-я серия. 23.05 Концерт.

**ЧЕТВЕРГ,
12 ИЮЛЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 Телевизионный фильм. 10.05 Мультипликационный фильм. 10.30 Хореографические композиции Касьяна Голей-

зовского. 11.20 Детский час. 12.20 Коллаж. 12.30 Время. 15.30 ТСН. 15.45 Фильм — детям. «Пан Тау». 5-я и 6-я серии. 16.45 Праздник семьи в г. Кропоткине. 17.30 Мультипликационный фильм. 17.40 «...До шестнадцати и старше». 18.30 Время. 19.00 Информационная. Реклама. 19.30 Документальный фильм. 20.00 «Воспитание чувств». Тел. худ. фильм. 4-я серия. 21.00 Время. 21.45 Актуальное интервью. 21.55 Это вы можете. 23.05 Поет Валентина Пономарева. 0.15 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Каникулы Кроша». Тел. худ. фильм. 3-я серия. 9.30 Концерт. 10.15 Ритмическая гимнастика. 10.45 «Трудные годы». Тел. худ. фильм. 2-я серия. 12.10 Документальный фильм. 12.20 Тел. худ. фильм для детей. 13.30 Передача из Еревана. 13.50 «Игорь Саввович». 2-я серия. 17.00 Якутская сказка. 17.25 Телестудии городов РСФСР. 17.55 Ритмическая гимнастика. 18.30 Время. 19.00 Футбол. 20.50 Коллаж. 20.55 «Доброго вам здоровья, доктор Сарчук». 21.40 «Ерма». Худ. фильм. (Венгрия).

**ПЯТНИЦА,
13 ИЮЛЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.35 «Танго в аргентинских ритмах». 9.20 Документальный фильм. 9.30 «...До шестнадцати и старше». 10.15 Это вы можете. 11.25 Времена года.

12.30 Время. 15.30 ТСН. 15.45 Фильм — детям. «Пан Тау». 7-я серия. 16.15 Документальный фильм. 16.35 Образ. 17.15 Мультипликационный фильм. 17.25 Экологическая программа. 18.30 Время. 19.00 Мультипликационный фильм. 19.10 Конкурс актерской песни. 20.00 «Воспитание чувств». Тел. худ. фильм. 5-я серия. 21.00 Время. 21.45 Коллаж. 21.50 «Это было... Было...» 22.10 Документальный фильм. 23.00 «Веселье ребятам». «Я и другие «я»». 1.10 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Каникулы Кроша». Тел. худ. фильм. 4-я серия. 9.25 Концерт. 9.50 Документальный фильм. 10.15 «Подснежник -90». 10.45 «Ерма». Худ. фильм. 12.10 Ф.Амиров — симфония «Памяти Низами». 12.40 Документальный фильм. 13.15 Телевизионный фильм. 14.15 «Игорь Саввович». 3-я серия. 17.00 Программа Таджикской студии телевидения. 17.30 «Мост». 18.30 Время. 19.00 Документальный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Коллаж. 20.20 НЛО: необъясненный визит. Передача. 4-я. 21.10 Маленький концерт. 21.25 «Спорт для всех». 21.40 «Под знаком «пи». Части 1-я, 2-я и 3-я.

**СУББОТА,
14 ИЮЛЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 120 минут. 8.30 Наш сад. 9.00 Человек. Земля.

Вселенная. 10.00 Коммерческий вестник. 10.30 В мире животных. 11.30 Тел. худ. фильм. «Старший сын». 1-я и 2-я серии. 14.00 Встреча с А. Гомельским. 14.55 Мультипликационный фильм. 15.05 Политические диалоги. 15.35 «И жизнь, и слезы, и любовь». Худ. фильм. 17.15 Международная панорама. 18.00 Вечер телевизионной компании «Канал плюс» (Франция) на советском телевидении. 21.00 Время. 21.45. Продолжение вечера. 0.15 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Худ. фильм. «Объяснение в любви». Часть 1-я. 9.25 Документальный фильм. 9.45 Мультипликационный фильм. 9.55 Коллаж. 10.00 Педагогика для всех. 11.00 Видеоканал «Содружество». 14.30 Видеоканал «Советская Россия». 17.00 Прогресс. 17.30 «В поисках утраченного». 19.00 Волейбол. 20.00 Мультипликационный фильм. 20.15. Телестудии городов РСФСР. 20.45 Документальный фильм. 21.00 Время. 21.45 «Пресс-клуб». 23.45 Тел. худ. фильм. «Безумный день инженера Баркасова». 1-я и 2-я серии.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
15 ИЮЛЯ**

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Спорт для всех. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 С утра пораньше! 10.00 «На службе Отечеству». 11.00 Ут-

ренняя развлекательная программа. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Здоровье. 13.15 «Музыкальный киоск». 13.45 Мультипликационные фильмы. 14.15 «Образ». 15.30 Сельский час. 16.45 Тел. худ. фильм. 18.20 Минуты поэзии. 18.30 «Хочу сделать признание». Тел. худ. фильм. 1-я и 2-я серии. (Премьера). 21.00 Время. 21.40 Мысли о вечном. 21.55 Антимост Москва — Брюссель. 22.35. «Ступень к Парнасу».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 На зарядку становись! 8.20 «Объяснение в любви». Худ. фильм. Часть 2-я. 9.20 Документальный фильм. 9.40 Рассказ о фольклорном празднике в Можайске. 10.00 Документальные фильмы. 10.25 Телепрограмма «Семья». 11.25 Коллаж. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Баскетбол. 13.30 Волейбол. 14.30 Видеоканал «Советская Россия». 17.00 Международная программа. 18.00 «Студия «ТФ» 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Студия «ТФ». 21.00 Время. 21.40 «Наша дача». Тел. худ. фильм. (Премьера).

**ЛЕНИНГРАДСКАЯ
ПРОГРАММА**

15.00 Чемпионат мира по водно-моторному спорту. 16.30 «Телекурьер». 17.15. Документальный фильм. «Отчий дом». 18.35 По мотивам французских сказок. 19.05 ТПЦ «Лири». 19.35 «Заметки в стиле рок». Премьера музыкального фильма. 20.05 Реклама. Объявления. 20.15 ТПЦ «Лири». 21.00 Время. 21.40 «Монитор». Воскресное обозрение. 22.40 «Поп-антенна». Музыкально-развлекательная программа.

Объявления * Реклама * Информация

Автомехбаза комбината «Мосбассшахтострой» Министерства угольной промышленности СССР

принимает на работу ИТР и рабочих:

- экономиста 1-й категории,
- начальника котельной на жидком топливе,
- начальника отдела эксплуатации,
- начальника колонны строительной техники,
- начальника ремонтных мастерских,
- кассира,
- операторов котельной на жидком топливе,
- водителей 1, 2, 3-го классов.

Автомехбаза обеспечивает сотрудников путевками в дома отдыха и санатории, детскими оздоровительными учреждениями, пионерскими лагерями.

Обращаться по телефону 557-03-10.

Проезд: от станции Люберцы автобусом № 31 до остановки «Деревня Марусино» или от станции Люберцы в 7.30 служебным автобусом.

Вниманию желающих улучшить свое материальное положение!

Государственно-кооперативная фирма приглашает для работы в г. Лыткарино женщин с высшим образованием в возрасте от 25 до 40 лет. Работа через день по 5-6 часов. Минимальная зарплата 200 рублей в месяц. Справки по телефону 943-50-01.

Центр по трудоустройству приглашает:

- на Люберецкий ковровый комбинат — ткачей, ставильщиц, прядильщиц, мотальщиц, присучальщиц основ, электромонтеров, грузчиков, мастера РСЦ, начальника РСЦ. Работы на комбинате могут поступить в филиал Московского текстильного института. Телефон отдела кадров 559-85-72.
 - на Люберецкое трикотажно-прядильное объединение — инженера-технолога швейного цеха, инженера-технолога закрытого цеха, закройщицу, кладовщика, слесаря-сантехника, слесаря ПСХ, слесаря-наладчика, краскоара и сушильщицу в красильный цех, подсобного рабочего, лаборанта химводочистки, начальника ОКСа, швею для пошива варежек (инвалида), грузчиков, красильщиков в красильный цех. Телефоном отдела кадров 553-27-12.
 - на ПИК ВИНТИ — ведущего инженера-программиста, инженеров-программистов, операторов вычислительного центра, электрографов, печатников, фотонаборщиков, водителей, электромонтеров, машинистов, специалистов строительных профессий. Телефон отдела кадров 553-56-76.
 - на МВЗ имени Миля — инженеров-нормировщиков, мастеров производственных участков, водителей, станочников всех специальностей, слесарей-сантехников, слесарей-ремонтников, слесарей-сборщиков, электромонтеров связи, электрогазосварщиков, столяров, плотников, рабочих строительных специальностей, медиков, гальваников, транспортных рабочих, водителей в я/сад, пом. воспитателей.
 - в СУ-1 треста «Центргазпромстрой» — зам. главного бухгалтера, прорабов, мастеров, электросварщиков, монтажников, каменщиков, водителей, сторожей в ОГМ. Телефон отдела кадров 553-54-45.
 - на автобазу стройтреста МОСПО: водителей 1, 2, 3 классов, бульдозеристов — зарплата 280-320 рублей, автокрановщиков — зарплата 300-350 руб., автослесарей по ремонту машин и механизмов — зарплата 250-300 рублей, электромонтера — зарплата 250 рублей, сантехника — зарплата 300 рублей, аккумуляторщика — зарплата 250-300 руб. Автобаза направляет на обучение по специальностям: автокрановщик, экскаваторщик. Адрес: Котельнический проезд, д. 4, телефон 554-80-30.
 - на Люберецкий опытный завод электрооборудования: токарей, слесарей механосборочных работ, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, сверловщиков, электромонтеров. Адрес: ул. Котельническая, д. 23, телефон 554-22-10.
 - в ЛСМНУ «Проммонтажавтоматика»: слесарей-монтажников, маляров, плотников, сварщиков. Работа на объектах мясомолочной промышленности. Заработная плата — сдельная. Адрес: пос. Красково, ул. Вокзальная, 36, телефон 558-55-19.
- По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в Центр по трудоустройству: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6.

Рекламное бюро «ФОРТУНА» при кооперативе «Титан» ПРЕДЛАГАЕТ заинтересованным лицам и организациям на выгодных условиях следующие услуги: художественное оформление интерьеров различных помещений, рекламные надписи на автомобилях, оформление рекламных щитов, проектирование индивидуальных коттеджей с последующей застройкой из материалов заказчика.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, пос. ВУГИ ОЭЗ ИГД имени А. А. Скочинского, «Титан». Телефон 553-51-92.

Цех разнотипных услуг ГПО БОН ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на ремонт и настройку пианино и роялей. Обращаться по адресу: г. Люберцы, пос. Калинина, д. 37, телефон 553-29-20, салон «Новинка».

Люберецкий трест столовых проводит набор юношей и девушек с образованием 8-10 классов для подготовки поваров.

Срок обучения — 1 год. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53-63 руб. Начало занятий 1 сентября.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направление в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, д. 13. Телефоны: 554-04-61, 554-31-73.

ДЛЯ РАБОТЫ В ВЕЧЕРНИЕ ЧАСЫ по охране общественного порядка на улицах микрорайона 115-го квартала и «Высшая школа» ТРЕБУЮТСЯ: водители на автомашину ГАЗ-52, ПАЗ-672; дежурные дружинники. Оплата по договоренности. Звонить по телефону 559-05-61 с 17 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

10 июля: (большой зал) — «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 21; премьера фильма «БАГДАДСКИЙ ВОР» — 18-30.

Кинотеатр «Орбита»

10 июля: «РАЗ, ДВА, ГОРЕ НЕ БЕДА» — 10; «ГРАНЬ» — 11, 15; «ПРЕСТУПЛЕНИЕ АНТУАНА» — 13, 20-45; «ТЕРМИНАТОР» (КИБОРГ-УБИЙЦА) — 17, 18-45.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

ИНФОРМИРУЕТ, что кооператив, специализирующийся в ремонте, монтаже и проведении пусконаладочных работ, режимных испытаний технологического электрооборудования и электрических распределительных сетей проводит в организациях, предприятиях и хозяйствах города и областей Нечерноземной зоны РСФСР работы по экономии электроресурсов, надежности и качеству электроснабжения, ремонту распределительных сетей, электрооборудования и ПЗА. Материал и комплектующие из фондов заказчика и кооператива.

ПРИГЛАШАЕТ в кооператив для работы постоянно и по вторичной занятости: электромонтажников, электриков, наладчиков и инженеров-наладчиков.

Для организуемого строительного участка монолитного домостроения кооператив приглашает специалистов и рабочих строительных специальностей.

Добросовестный и квалифицированный труд гарантирует высокий заработок. Оплата по конечному результату.

Предложения с копией трудовой книжки, домашним адресом и телефоном направлять по адресу: 140011, г. Люберцы, улица Юбилейная, д. 13-а, а/я 35, или г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6, Центр по трудоустройству.

ПРОДАЮТСЯ ЩЕНКИ (кобели) черного терьера с отличной родословной (племенное разведение МГК ДОСААФ). Отличный сторож и защитник. Звонить 559-66-89.